

T.C.
ADALET BAKANLIĞI
Kanunlar Genel Müdürlüğü

Sayı : 56020453/2016-610.01-E.639/2675/8819
Konu : Yazılı soru önergesi

15. 11.2016

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

- İlgi: a) Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 20/10/2016 tarihli ve 43452547-120.07-(7/8269)-62026 sayılı yazı,
b) Başbakanlık Kanunlar ve Kararlar Genel Müdürlüğü ifadeli, 25/10/2016 tarihli ve 31853594-610-2-1978-4084 sayılı yazı.

İlgi (a) yazınız ekinde Başbakanlığa gönderilen ve ilgi (b) yazı ile Bakanlığımızca cevaplandırılması tensip olunan, Antalya Milletvekili Niyazi Nefi Kara tarafından Sayın Başbakan'a yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/8269 Esas Nolu soru önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99. maddesi uyarınca hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.


Bekir BOZDAĞ
Bakan

EK:
Soru önergesi cevabı (1 adet)

DAĞITIM:
Gereği:
TBMM Başkanlığına

Bilgi:
Başbakanlığa

T.C.
ADALET BAKANLIĞI
Kanunlar Genel Müdürlüğü

Sayı : 56020453/2016-610.01-E.639/2674/8818
Konu : Yazılı soru önergesi

15. / 12 / 2016

Sayın Niyazi Nefi KARA
Antalya Milletvekili
TBMM

Sayın Başbakan'a yöneltilip Bakanlığımız koordinatörlüğünde yazılı olarak cevaplandırılması tensip olunan 7/8269 Esas Nolu soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Anayasanın;

1- "Yargı yetkisi" kenar başlıklı 9. maddesinde, yargı yetkisinin Türk Milleti adına bağımsız mahkemelerce kullanılacağı,

2- "Mahkemelerin bağımsızlığı" kenar başlıklı 138. maddesinde, hâkimlerin görevlerinde bağımsız oldukları; Anayasaya, kanuna ve hukuka uygun olarak vicdanî kanaatlerine göre hüküm verecekleri, hiçbir organ, makam, merci veya kişinin, yargı yetkisinin kullanılmasında mahkemelere ve hâkimlere emir ve talimat veremeyeceği, genelge gönderemeyeceği, tavsiye ve telkinde bulunamayacağı; görülmekte olan bir dava hakkında Yasama Meclisinde yargı yetkisinin kullanılmasıyla ilgili soru sorulamayacağı, görüşme yapılamayacağı veya herhangi bir beyanda bulunulamayacağı,

B) 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanununun;

1- "Şirket yönetimi için kayyım tayini" kenar başlıklı 133. maddesinin birinci fıkrasında, suçun bir şirketin faaliyeti çerçevesinde işlenmekte olduğu hususunda kuvvetli şüphe sebeplerinin varlığı ve maddi gerçeğin ortaya çıkarılabilmesi için gerekli olması halinde; soruşturma ve kovuşturma sürecinde, hâkim veya mahkemenin, şirket işlerinin yürütülmesiyle ilgili olarak kayyım atayabileceği, atama kararında, yönetim organının karar ve işlemlerinin geçerliliğinin kayyımın onayına bağlı kılındığı veya yönetim organının yetkilerinin ya da yönetim organının yetkileri ile birlikte ortaklık payları veya menkul kıymetler idare yetkilerinin tümüyle kayyımaya verildiğinin açıkça belirtileceği, kayyım tayinine ilişkin kararın, ticaret sicili gazetesinde ve diğer uygun vasıtalarla ilan olunacağı,

2- "Soruşturmanın gizliliği" kenar başlıklı 157. maddesinde, Kanunun başka türlü hüküm koyduğu hâller saklı kalmak ve savunma haklarına zarar vermemek koşuluyla soruşturma evresindeki usul işlemlerinin gizli olduğu,

3- "Bir suçun işlendiğini öğrenen Cumhuriyet savcısının görevi" kenar başlıklı 160. maddesinin birinci fıkrasında, Cumhuriyet savcısının, ihbar veya başka bir suretle bir suçun işlendiği izlenimini veren bir hâli öğrenir öğrenmez kamu davasını açmaya yer olup olmadığına karar vermek üzere hemen işin gerçeğini araştırmaya başlayacağı,

4- "Cumhuriyet savcısının görev ve yetkileri" kenar başlıklı 161. maddesinin birinci fıkrasında, Cumhuriyet savcısının, doğrudan doğruya veya emrindeki adlî kolluk görevlileri

T.C.
ADALET BAKANLIđI
Kanunlar Genel M¼d¼rl¼đ¼

aracılıđı ile her t¼rl¼ arařtırmaı yapabileceđi,

5- "Kamu davasını ama g¼revi" kenar bařlıklı 170. maddesinin birinci ve ikinci fıkralarında ise, kamu davasını ama g¼revinin, Cumhuriyet savcısı tarafından yerine getirileceđi; soruřtırma evresi sonunda toplanan delillerin, suun iřlendiđi hususunda yeterli ř¼phe oluřturması halinde, Cumhuriyet savcısı tarafından iddianame d¼zenleneceđi,

H¼k¼mlerine yer verildiđi mal¼mlarıdır.

S¼z¼ edilen bu d¼zenlemeler erevesinde, iřlendiđi iddia edilen bir sula ilgili delillerin takdiri ve olayın vasıflandırılması da d¼hil olmak ¼zere, soruřtırma y¼r¼t¼lmesi, koruma tedbirlerine bařvurulması ve sonucuna g¼re kamu davası aılmasında t¼m yetki ve sorumluluk yargı mercilerine ait olup, soruřtırma ařamasında ne t¼r iřlemler yapıldıđına dair Bakanlıđımızda bilgi bulunmamaktadır.

II- 2992 sayılı Adalet Bakanlıđının Teřkilat ve G¼revleri Hakkında Kanun H¼km¼nde Kararnamenin Deđiřtirilerek Kabul¼ Hakkında Kanunun "G¼rev" kenar bařlıklı 2. maddesinin birinci fıkrasının (e) bendinde, adli sicilin tutulmasıyla ilgili hizmetleri y¼r¼tmek Bakanlıđımız g¼revleri arasında sayılmakla birlikte, adli istatistikler sanık ve su esas alınarak derlenmektedir. Soruřtırma kapsamında bařvurulan koruma tedbirleri esas alınarak bilgi derlenmediđinden, haklarında kayyım atanmasına karar verilen soru ¼nergesinde adı geen ter¼r ¼rg¼t¼yle bađlantılı firma sayısına iliřkin Bakanlıđımızda talep edilen ayrıntıda istatistiki bilgi bulunmamaktadır.

Bilgilerinize sunulur.


Bekir BOZDAđ
Bakan